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Izvod iz recenzije - umesto predgovora 

 
“...Knjiga predstavlja udžbenik za bolje i razumljivije savladavanje 

predavanja iz predmeta Elektri ni ure aji i mašine u rudarstvu, koji slušaju 

studenti VI semestra Rudarskog odseka Rudarsko-geološkog fakulteta u 

Beogradu. Pri pisanju udžbenika uzeta je u obzir obimna i raznovrsna 

literatura iz ove oblasti, kao i skripta autora, napisana za istoimeni predmet i 

zasnovana na li nim iskustvima u radu sa studentima. Osim studenata kojima je 

namenjena, knjiga može korisno poslužiti i širem krugu italaca, naro ito 

studentima fakulteta i viših škola na kojima se nastava iz elektri nih mašina 

izvodi po sli nom programu, kao i inženjerima iz prakse, kojima može poslužiti 

kao korisan priru nik. Pri pisanju udžbenika autor je težio da gradivo, po 

sadržaju i obimu, odgovara nastavnim planovima i programima, odnosno 

potrebama studenata kao budu im inženjerima.  

Gradivo u ovom udžbeniku grupisano je u sedam  poglavlja. U prvom delu 

knjige obuhva ene su elektri ne mašine i aparati, koji se mogu upotrebljavati u 

rudarstvu i u drugim granama privrede. Samim tim, ovu knjigu mogu, osim 

rudarskih inženjera, koristiti i stru njaci drugih progila, koji u eksploataciji 

koriste elektri ne mašine kao pogonsko sredstvo. 

U drugom delu knjige razmotrene su tehni ko-ekonomske i elektro-

mehani ke karakteristike elektri nih mašina i aparata, na osnovu kojih se lako 

može izvršiti pravilan izbor elektri nog motora za razne vrste pogona mašina 

radilica u rudarskoj eksploataciji.Izložene su elektri ne mašine i aparati 

specijalne izrade, koji se smeju primenjivati u rudnicima sa metanom, a za koji 

postoji malobrojna literatura na našem jeziku. Primena protiveksploziono 

zašti enih elektri nih ure aja predstavlja stvar propisa i posebne izrade takvih 

ure aja, zbog ega su u knjizi obra ene samo osnove zaštite, sa naglaskom na 

primenu u rudnicima.   
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